

# 福州西湖公园 年底又将“上新”

新建游船码头,设置四种新型游船,市民不仅能泛舟西湖,不久后还可乘船游览白马河,感受“江南景致”

海都讯(记者 罗丹凌 包华 文/图) 泛舟畅游,领略古典园林之美……10月17日,海都记者从福州市园林中心获悉,作为市区最具人气的公园之一,西湖公园今年底又将“上新”,建设西湖游船码头。届时,市民可乘舟邂逅白马河,感受城区“江南景致”,在河岸绿林间享受一段慢时光。

17日上午,海都记者在西湖公园门口看到,西湖码头正在有条不紊地建设中,工人们正在铺设亲水平台的木地板。

据福州水务集团有限公司相关负责人叶高翔介绍,结合西湖公园周边古典园林风格,西湖游船码头建设充分考虑船只停靠,分为高低两层,高层可停靠新型客船,低层则用来停靠传统内河游船。在码头材料上,



正在建设的西湖码头

他们选用了轻质耐用的复合型材料,增加了耐久性和游客登船的安全稳定性。同时,码头上还用激光雕刻了福州城市形象标识——“有福之州”,既彰显新时代的福州形象,亦让游客充分感受“福文化”底蕴。

叶高翔表示,西湖码头

将于今年底开门迎客,设置新型龙舟船、钢制船、摇橹船以及新型客船等四种船型,每次分别可载客6人、8人、10人、15人。

值得一提的是,与西湖公园现有的游船不同,新型游船在造型设计和舒适度方面均进行了提升。以新

型龙舟船为例,船身勾绘出原汁原味的龙舟图案、元素,完美再现福州传统龙舟神态。

“从前,市民只能在西湖公园范围内划船。不久后,市民还可乘船游览白马河,游园体验感大大提升。”叶高翔说道。

## 男子低血糖晕倒 消防员“公主抱”送医



消防救援人员“公主抱”将男子送往急诊室抢救

海都讯(记者 包华 通讯员 姜超 郭炜杰 文/图) “有人晕倒了!”10月18日上午8时许,福清宏路消防救援站的救援人员在任务结束归队途经宏路街道新华村时,发现有群众向消防车招手。消防救援人员下车后发现,一名男子晕倒在路边。

“当时他背靠着电线杆,瘫坐在地上。”消防救援人员杨博尝试和男子说话,发现对方没有反应,且脉搏微弱,马上将他抱上消防车。

在送往医院的途中,杨博全程紧紧抱住男子,

不停与他说话,避免他昏睡过去。3分钟后,消防车到达医院门口,消防救援人员一路“公主抱”将男子送往抢救室,移交给医护人员。随后消防救援人员接到新的出警命令,立即奔赴下一个救援现场。

由于放心不下,杨博在处置完警情后,又回到医院了解情况。医生介绍,这名男子患有低血糖和糖尿病,目前已经恢复意识,男子的哥哥也已经到医院照顾。男子的哥哥见到消防救援人员后,连连感谢。

## 省妇幼保健院健康管理中心开诊

位于该院五四北院区,可提供全人群、全年龄段的健康体检等

海都讯(记者 胡婷婷 林宝珍/文 葛卓然 见习记者 池修铭/图) 10月18日,福建省妇幼保健院健康管理中心在福建省妇幼保健院五四北院区(福建省妇产医院)正式揭牌开诊。该中心可提供全人群、全年龄段的健康体检、健康评估和健康干预。

据了解,该院健康管理中心拥有 TrueBeam 直线加速器、全数字核磁共振 3.0T、Revolution 256 排螺旋 CT、联影数字乳腺 3D 钼靶、全自动生化免疫流水线等国际领先的医学诊疗设备。

该中心设有内科、外科、妇科、耳鼻喉科、眼科、

动脉硬化室、碳 13 呼气检测室、骨密度检测室、肺功能检查室、彩超室、心电图室、医学检验科、医学影像科等检查科室,近年来福建省妇幼保健院开设的专有特色门诊,像 HPV 咨询门诊、更年期门诊、营养门诊也将提供更完备的后续咨询及就诊等保障服务,实现体检、医疗“一站式服务”。

该中心特别关注妇女、儿童两大群体,依托省妇幼保健院、省妇产医院、省儿童医院的沪闽两地知名妇、产、儿专家建立健康管理服务团队,提供未婚、备孕、产后以及围绝经期等各阶段女性全生命周期健康管理以及 3~18 岁的儿



省妇幼保健院健康管理中心

童健康管理服务,包括全面健康体检、生长发育评估、营养膳食指导、心理行为发育筛查。

此外,该中心尤其关注生育群体,联合福建省妇幼保健院医学遗传诊疗中心

(包括福建省产前诊断中心、新生儿疾病筛查中心)、福建省生殖健康中心及福建省人类精子库等多学科优势,为备孕家庭提供个性化生育健康计划,助力“生育健康宝宝”。

## 近 1500 家闽企 30 余万件展品 “云”亮相广交会

海都讯(记者 陈晋) 记者从福建省商务厅获悉,10月15日,第132届中国进出口商品交易会(广交会)线上开幕。福建省交易团共组织近1500家企业参展,30余万件展品“云”亮相,创历年新高。

本届广交会以“联通国内国际双循环”为主题,展览内容包括线上展

示平台、供采对接服务、跨境电商专区三部分,在官网设立展商展品、全球供采对接、新品发布、展商连线、虚拟展馆等栏目,按照16大类商品设置50个展区,境内外参展企业3.5万多家。

据了解,从第132届起,广交会线上平台服务时长从10天延长至5个月。

## 鼓楼区首次颁发 文明交通义务宣传员聘书

海都讯(记者 陈晋) 10月18日,记者从福州市鼓楼区文明办获悉,为进一步巩固和提升市民骑行电动车佩戴安全头盔自觉意识,当天上午,由鼓楼区新时代文明实践中心、中共福州市鼓楼区宣传部、区委文明办、区委移风易俗办等共同主办的深学细悟“3820”战略工程思想精髓新时代文明实践暨鼓楼区“六提升 创典范”文明交通宣传活动,在鼓楼区新时代文明实践中心举行。

活动现场,福建好人代表曾兵、全国“五好”家庭代表陈元春做了文明交通倡导发言。同时,鼓楼区文明办相关领导向他们颁发了“鼓楼区文明交通义务宣传员”聘书,他们计划到社区、企业开展文明交通宣传活动。据悉,这也是鼓楼区首次颁发该类聘书。

为了更加有力倡导文明交通,活动现场还特意准备了安全头盔赠送给市民,倡导市民从自身做起,积极影响身边的人,文明交通有你有我大家。

## 我省加快推进燃气管道老化更新改造

海都讯(记者 罗丹凌) 10月18日,福建省住建厅等四部门联合印发《关于福建省燃气管道等老化更新改造实施方案》的通知,提出加快推进我省燃气管道等老化更新改造,加强市政基础设施体系化建设,提升燃气等市政公用设施安全管理水平,夯实城市安全运行基础。

《实施方案》要求,城市

(县)政府要立即统筹开展城市燃气管道普查与评估,明确老旧管道和设施底数等。

同时,各城市(县)政府要明确改造项目清单和分年度改造计划,科学编制更新改造方案。其中,燃气庭院管及立管、供排水管道、二次供水设施等老化更新改造,要作为老旧小区改造基础类改造内容,纳入老旧

小区改造年度计划同步实施。

在组织实施方面,城市(县)政府要统筹协调社区居民委员会、业主委员会、产权单位、物业服务机构、用户等,搭建沟通议事平台。燃气等经营企业要有序安排施工区域、时序、工期,减少交通阻断。管网改造要落实旁站制度,防范施工安全事故。

此外,城市(县)政府要严格把控质量,严格监督管理,严格竣工验收。鼓励选用新设备、新材料、新工艺,提高管道和设施本质安全与智能化水平。管网改造后,燃气等经营企业要健全管网运行维护长效机制,加强运维养护能力建设,完善资金投入机制,定期开展检查、巡查、监测、维护。